

奖金44.5万 内蒙古首届文化品牌创意设计大赛启动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 7月7日,由内蒙古自治区党委宣传部、内蒙古自治区文化和旅游厅联合主办的“大美中国 创意先行”内蒙古自治区首届文化品牌(IP)创意设计大赛正式启动。大赛面向国内外从事文化品牌开发设计的研发机构、企业、高校、团队和个人,聚焦中华文

化符号和中华民族形象,征集、评选、推出一批具有中华文化底蕴、汲取各民族文化营养、融合现代文明的文创产品。大赛设置主体赛道和定向赛道,奖金共计44.5万元。

大赛分征集期、评审公示期、颁奖仪式及集中展示4个环节。其中征集期为7月7日至9月5日,评审公示期为9月6日至9月底,颁奖

仪式将于10月在第六届内蒙古自治区文化产业博览交易会期间举行,大赛结束后将组织优秀作品在各类文化展会进行集中展示推介。

本次大赛设置主体赛道和定向赛道。主体赛道征集作品分为文创产品设计、视觉传达设计、数字内容产品设计三类,主体赛道奖金总额共计21万元。为制作推出一批文化

意蕴深远、创新创意水平高、市场前景好的优质文创产品,大赛还设置了定向赛道,旨在以市场为导向,为需求企业和优秀设计团队、个人之间搭建沟通的桥梁,促进大赛成果高效转化。前期,主办方面向全区各类文化单位定向征集了文化创意设计需求,共有40家单位提出47项定向需求,提供奖金23.5万元。



“紧急处置”

“甲醇泄漏!”“1人中毒!”近日,神华乌海能源西来峰甲醇厂上空,突然响起了急促的警报声,企业迅速启动应急预案,企业专职队立即疏散人员、拨打119报警……7月7日,记者从乌海市消防救援支队了解到,这险象环生的一幕是乌海市危险化学品重大危险源甲醇泄漏事故应急演练现场,演练以假设西来峰甲醇厂成品罐区精甲醇泄漏,1人中毒为背景。企业迅速启动厂级应急处置预案,政府立即启动应急预案,应急管理、消防、公安、医疗、环检等相关联动单位和化工专家第一时间赶赴现场,展开灭火救援、抢救伤员、紧急疏散、环境监测等工作。期间,消防救援队伍严格按照预案设定,一次性调集足够力量赶赴现场,展开侦察检测、医疗救护、环境监测、喷淋稀释、冷却抑爆、抢险堵漏、总攻灭火等科目演练,取得了预期效果。

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

内蒙古排查重大危险源企业问题隐患5800余项

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 赵靖怡) 7月7日,记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,为进一步防控重大风险,内蒙古从6月6日起采取“消地结合”模式,通过企业自查、盟市间交叉互检和自治区督导检查的方式组织开展了全区危险化学品重大危险源企业安全专项检查督导工作。截至7月2日,全区12个盟市均已按计划完成本次危化品重大危险源企业安全专项检查任务,自查共排查问题隐患3829项,盟市互检共排查问题隐患2034项。

据了解,近年来,内蒙古自治区化工产业发展迅速,全区危险化学品重大危险源数量共1128个,位列全国第五,安全风险聚集。通过此次排查,暴露出部分企业仍然存在未按照操作规程及时修订相关工作制度、安全风险未向社会告知、可燃有毒气体探测器数量不足等共性问题,特别是乌兰察布市华顺化工有限责任公司存在“烘干控制室、气烧窑控制室、电石炉控制室面向装置区一侧有门窗洞口”等隐患,内蒙古泰升实业集团有限责任公司存在“主要负责人未取得安全生产知识和管理能力考核合格

证”等重大隐患,暴露出自治区目前危险化学品企业安全生产基础薄弱的现状仍未得到有效扭转,部分企业安全发展理念不强,落实安全生产主体责任意识和能力还有待加强。目前,此次重大危险源专项检查排查出的问题已同步录入国家危险化学品重大危险源检测预警系统,各级安全监管和消防部门将持续监督企业定期整改、实时销号,通过对违法违规问题实施严格处罚,对典型案例进行媒体曝光等方式,强化安全监管,监督企业切实落实安全生产主体责任,提升企业本质安全水平。

点亮生命之光: 李宝自成功捐献 造血干细胞

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) “遇到了仅有十万分之一配型成功的机会,这既是那位患者的幸运,也是我的幸运!”7月6日,在内蒙古自治区红十字会造血干细胞捐献采集室内,随着血细胞分离机最后一圈的运转结束,218毫升造血干细胞混悬液被成功提取出来,为素未谋面的患者送去了“生命种子”,李宝自也成为了内蒙古第132例造血干细胞捐献者。

7月1日,来自呼伦贝尔的80后党员李宝自登上了飞往呼和浩特的航班。“作为一名党员,我可以尽我的一份力量去挽救生命,并在党的生日这一天开启心愿之旅,我感觉很幸运。”李宝自说。

陪同李宝自一同前往呼和浩特的是全区第107例、根河市首例造血干细胞捐献者郭海翔。他作为一名红十字会志愿者,一路细心照顾李宝自,一路为其加油鼓劲。这不仅是爱的接力,更是榜样的传承,他们弘扬人道精神,薪火相传奉献爱心,激励着更多的人崇德向善、见贤思齐。

“您的造血干细胞与一名血液病患者初次配型成功,您是否愿意捐献造血干细胞挽救这名患者?”今年4月,一通来自红十字会的电话激起了李宝自心中的波澜,他等这个消息已经5年了。“作为一名志愿者我义不容辞!”李宝自斩钉截铁地回答。

李宝自说,捐献造血干细胞能为患者点燃重生的希望,是一件意义非凡的事。由于患者病情较为紧急,为了尽快实现捐献,李宝自的高分辨和体检同步进行,最终在7月完成了捐献。